

6

中国人民政治协商会议  
柳州市委员会提案  
(届 次会议)

第 7 号

案题：二次创业，大力扶持高薪企业上市

二〇〇八 年 一月十九日

**内 容：**当前，欧美世界性金融危机，对我国经济造成一定的影响。国务院及各省市都采取了各种措施应对不利的因素，出台多种办法促进经济的发展。在这种形势下，我市的二次创业任务更重，也更要从多方面想办法，实现中共柳州市委提出的目标。



我市有二家高新企业（广西5家）。他们得到国家级的认可。这些企业自主创新能力并处于产业链高端，拥有自主的知识产权，产品市场前景好，科技含量高，但这些企业均是白手起家，底子薄。在现形势下，企业发展有一定的困难。如融资难、客户回款率严重滞后，配套设备生产企业的减少带来了成本的增加等因素，造成了企业在技改项目中的资金周转受阻资金不足等。这种现象如不及时采取针对性措施解决，可能导致我市一部分拥有自主技术创新项目、有成长潜质的中小高新技术企业在接近资本市场现行上市标准途中发生夭折或者丧失发展机会。

中央全面实施增值税转型改革等一系列扩大内需的政策之一，是提出加快自主创新和结构调整，支持高技术产业化和产业技术进步，给高新技术企业的发展创造条件。

高新技术企业的产品附加值一般较传统产业高，传统企业产品的附加值一般在10%以内，而高新技术企业产品的附加值能达到30%以上。资助高新技术企业也较投资传统行业能带来更大的投资回报率。我市

高薪企业从事的产品和项目都具有很强的用户针对性和广阔的潜在市

场，从我市高薪企业产品性能和用途来看，企业的产品可用于下游产业

并能在提高生产效率、节能环保和降低成本等方面的技术改造，形成系

列的产业链群。这些企业的技术、生产和工艺，已形成了较深厚的科研

和工艺积淀，具有较高的行业进入壁垒和独立的自主科技创新能力。这

些高薪企业的发展能影响到我市产业结构升级优化、经济效率的提高和

**办法：**资源消耗的降低，关系到柳州市的综合竞争力，可推动和增强柳州在高

新产业的知名度，带动一大批柳州的传统行业向高新技术行业进军，发

挥柳州作为重工业城市的优势，形成高新技术行业设备生产的产业链。

国务院有关部门决定今年进行创业板块上市，这对我市高薪企业是个

福音。从相关的条件讲，他们也具备上市要求的条件。所以建议政府针对

这次金融危机，“二次创业”拨出专项资金用于支持高新技术企业，支

持企业购买新设备进行产品升级，形成新的经济增长点和企业资本市场

融资上市提升我市“二次创业”含金量。

建议：一、对市高薪企业资金扶持；

二、对高薪企业进行上市规划，适时支持上市。

三、规划对全市高薪企业和准高薪企业新的政策和优惠办法。

审查意见：

